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平成２９年１０月銚子市教育委員会定例会議事録 

 

１ 日  時 

 平成２９年１０月３１日（火） 

   午後３時００分 開 会   午後３時４０分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市役所 ３階庁議室 

 

３ 出席委員 

 教育長    石 川 善 昭 

委 員    八 角 憲 男 

委 員    鈴 木 猛 志 

委 員    大八木 鷹 次 

委 員    伊 藤 晴 美 

 

４ 出席職員 

教育部長       山口 重幸   教育総務課長     佐久間洋子 

学校教育課長     岡田幸太郎   生涯学習スポーツ課長  柴  紀充 

学校教育課課長補佐  井上 新治 学校教育課課長補佐  宇野  聡 

指導室長(兼小児言語指導センター所長)髙野美樹子 生涯学習スポーツ課長補佐(兼体育館長)飯笹 博充 

青少年指導センター所長 塚本 義雄 市民センター所長   篠塚 信次 

公正図書館長     大塚  明 教育総務課指導主事  濱野  剛 

    

５ 議題等 

報告   各課からの諸報告等について 

    （１）西部地区中学校統合準備委員会 制服検討部会第１回会議について 

    （２）ブックスタートの実施状況について 

    （３）「第５回 銚子さんまマラソン」開催概要について 

 

６ 議事の内容 

【教育長】 開会宣言 午後３時００分 

ただいまより、平成２９年１０月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

はじめに、議事録の承認についてお諮りいたします。 

９月２９日に開催いたしました平成２９年９月教育委員会定例会の議事録及び１０

月４日に開催いたしました平成２９年１０月教育委員会臨時会の議事録を事前にお配

りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 
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【教育長】 

ご異議ないものと認めますので、当該議事録について承認いたします。 

【教育長】 

次に教育委員会に関する報告をいたします。 

【教育長】 

 

（別添資料により報告） 

 

【教育長】 

その他、教育委員より報告することがございましたら、お願いします。 

【教育長】 

ないようですので、議事に入ります。 

日程第１  議事録署名委員の指名を行います。 

議事録署名委員は、先例にならい、鈴木委員、大八木委員とします。 

【教育長】 

続きまして、日程第２ 報告「各課からの諸報告等について」報告いたします。 

所管課長から報告を求めます。 

【教育総務課長】 

西部地区中学校統合準備委員会制服検討部会について報告いたします。 

銚子西中学校につきましては、平成３３年の４月開校に向けて準備を進めています。

そのうち制服について、西部地区中学校統合準備委員会の制服検討部会を立ち上げま

した。平成３１年の４月から入学する１年生から新制服を着用していただいて、平成

３３年４月の開校時には１年生から３年生がすべて新しい制服を着用していただくと

いうことで準備を進めており、１０月２５日に第1回の制服検討部会を開催しました。 

制服部会の部員は、西部地区の小学校・中学校のＰＴＡの代表１名ずつ８名と、各

校の先生方をご推薦いただいて、合計１６名で構成しております。ＰＴＡの方につい

ては全員が女性ですが、先生方については、生徒指導等の男性先生方もご参加いただ

いているところです。 

当日は、制服検討部会の設置までの経緯を説明し、部長・副部長を選任した後、議

事として、①スケジュール、②制服制定に対するコンセプト、③アンケートの方法や

用紙の記載内容、④制服の販売形態等についてご協議いただき、たくさんの意見等を

頂戴しました。 

そのうち、制服のアンケートについては、１１月に実施する予定で、現在の小学校

３年生、４年生、５年生の保護者を対象にして、「どのようなデザインがよいか」「色

や柄どうか」などをお聞きする予定です。また、アンケートの内容は違いますが、中

学校の先生方にも、機能面や生徒指導面からのご意見を頂戴する予定です。アンケー

ト内容等がまとまりましたら、委員の皆様方にお知らせいたします。 

アンケート実施後、１月には制服業者に対し、プレゼンテーションについての説明

会を実施し、３月には数社からプレゼンテーションを受けまして、５月には新しい制

服を決定し、６月には発表したいと考えており、その後、新１年生になる方は販売店
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等でご購入いただくというスケジュールを考えております。 

以上で、制服検討部会についての報告を終了させていただきます。 

【教育長】 

続きまして、公正図書館長、報告をお願いします。 

【公正図書館長】 

ブックスタートの実施状況について報告いたします。 

ブックスタート事業につきましては、６月補正の説明の際に事業の概要について説

明いたしましたが、改めて目的や事業内容をおさらいいたしますと、絵本を介して親

子の心触れ合う時間のきっかけを作るとともに、乳児の健やかな成長を図り、家庭で

の良好な子育てを支援する。市が実施する３か月児健康診査の場を利用して、審査を

受ける乳児とその保護者を対象として、事業の目的や趣旨を説明し、絵本の紹介と読

み聞かせを行う。あくまで子育ての一環として行いますので、絵本を介して親子が触

れ合う場を提供する。そして、絵本１冊、赤ちゃん向け絵本リスト、図書館利用案内

をバッグに入れて、ブックスタートパックとして配付します。これについては平成  

２９年の８月から実施しまして、既に３回行いましたので、結果についてご報告いた

します。 

まず、ブックスタート事業の実施に先立って、７月６日にブックスタート研修を行

いました。ＮＰＯブックスタートという団体から講師を派遣していただいて、ブック

スタートの概念や他の団体での実施の模様をビデオで見せていただくなどの内容で、

１時間半程度の研修を行いました。 

そして、ブックスタートの第１回を８月１５日に行いました。健康診査の対象とな

ったのが２２名、２名の方が欠席され、実際に読み聞かせ、配付を行ったのが２０名

となっています。読み聞かせの実施については、４０代から６０代の子育て経験のあ

る女性で、小さいお子さん、または小さいお子さんのいる保護者の方に寄り添える優

しい方７名を選んで、ボランティアになっていただいて実施しました。第２回は、  

９月１９日に行いまして、健康診査の対象者が、前回の欠席者２名も含め２２名全員

が出席されましたので、２２名に読み聞かせと配付を行いました。第３回は、健康診

査の対象者が少なく１２名の方が対象となり、１名欠席され、１１名の方に読み聞か

せと配付を行いました。 

ブックスタートを行った後は反省会も行いました。８月の第１回の際には、「赤ちゃ

んが良く聞いてくれたり笑ってくれたり、反応が良かった。保護者の方も好意的に聞

いてくれた。非常に良い雰囲気の中でブックスタートを実施することができた。」と聞

いております。９月実施の際にも、「絵本に興味を持ってもらえた。後日、図書館に借

りに来てもらえた。」とのことです。１０月実施の際には、ブックスタートパックの配

付時に「銚子市すごいとお母さんから言われた。」というお話も出ております。 

事業費としては、今年度２３万３千円で大きな事業ではないですが、その少ない事

業費の中で、効果的な事業ができたのではないかと考えています。 

ブックスタート事業は国が計画し、国、県が推進している事業で、平成２９年度を

もちまして、ブックスタート事業や、読み聞かせだけ行う事業や絵本のおすすめリス

トを渡す事業などのブックスタート関連事業を行っている市町村が、千葉県では  
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１００％を達成したとのことです。 

以上で、ブックスタートの実施状況についての報告を終了させていただきます。 

【教育長】 

続きまして、体育館長、報告をお願いします。 

【体育館長】 

それでは、今年で第５回となります銚子さんまマラソンの開催概要について報告い

たします。 

昨年開催されました第４回大会は全国から２，９２９名のランナーにご参加をいた

だきました。お陰様で大きな事故もなく、多くの参加者の皆様から良い評価をいただ

きまして、全国で２，４００を超えるマラソン大会がある中で、全国ランニング大会

１００撰というものに３年連続で選出されています。今大会も全国から３，７００名

を超える参加申込をいただくことができました。毎年、これだけ多くの参加者を迎え

て大会を開催できますことは、大変喜ばしいことだと考えています。 

それでは、開催概要に沿ってご説明いたします。昨年まで、大会名を「銚子半島ハ

ーフマソン」と呼んでおりましたが、今年からさらにアピール性を高めるため、「銚子

さんまマラソン」に改めております。 

開催日は、平成２９年１１月１９日の日曜日です。開会式が午前８時３０分から、

開始時刻はハーフマラソンの部が午前９時３０分、１０ｋｍレースの部が午前１０時

のスタートとなっております。表彰式は、午前１１時頃から部門ごとに順次実施しま

す。会場は、銚子マリーナ特設会場がスタート・ゴールとなっております。コースは、

昨年と変わっておりません。 

参加の申込人数ですが、ハーフマラソンの部が２，２８０名、１０ｋｍレースの部

が１，４８１名で、計３，７６１名の申込となっております。昨年の３，４３４名と

比較しますと３２７名ほど増えております。 

次に表彰ですが、各部門、ハーフマラソン、１０ｋｍレースそれぞれ男女別、年齢

別で全部で２４部門ありますが、各部門とも６位までメダルと賞状、それから副賞と

して醤油セットやぬれ煎餅、あるいは缶詰セットなど銚子の特産品をお渡しする予定

です。また、参加賞としまして、今回はオリジナルのトートバッグを、参加者全員に

お配りする予定です。 

記録の計測ですが、シューズに装着したランナーズチップによる自動計測となります。 

そして、参加者及び応援に来られた皆様へのおもてなしとして、今年も、銚子青年

会議所、ＪＣ様のご協力をいただきまして、炭火焼きサンマの無料配布を行います。

昨今、サンマの不漁が叫ばれておりまして、昨年も大会の数日前にサンマが揚がり、

７，０００匹調達し、３，５００匹を炭火焼に、残りの３，５００匹は、箱代だけ    

２００円いただいて、掴み取りを行い、大変好評でした。今年も、サンマの調達につ

いては昨年同様厳しい状況であると聞いていますが、冷凍サンマを確保しております

ので、最悪、冷凍サンマで炭火焼は対応しようと考えています。 

その他、給水所やゴール後のおもてなしとして、ミニトマト、ぬれ煎餅等の無料配

布、そして、特設会場では地元物産展として市内の１２店舗がイワシ団子汁や鯖寿司

等、様々な特産品を販売します。それから、これもランナーの皆様に好評であります
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が、鳴り物による応援をコース上、特設会場、犬吠埼灯台前、飯沼観音前の３か所で

行います。 

大会まであと２０日程となりましたが、参加者の皆様に楽しく快適に走っていただ

けるよう、準備に万全を期してまいりますので、どうぞよろしくお願いします。 

以上で、第５回銚子さんまマラソンの開催概要について報告を終了させていただき

ます。 

【教育長】 

以上で報告は終わりました。それでは、ご意見、ご質問等ございましたら、お願い

します。 

【八角委員】 

ブックスタートについて、対象親子が３か月児健康診査を欠席し続ける場合には、

後で配付を行うのでしょうか。 

【公正図書館長】 

欠席し続ける場合の対応については、健康づくり課の保健師とすでに協議済みでご

ざいまして、どうしても出席してもらえない場合には、保健師さんが訪問を行って保

健指導を行う際に、ブックスタートパックを渡してもらうことになっています。 

【伊藤委員】 

ブックスタートについて、配付した絵本をすでに対象親子が所有していた場合はど

のように対応していますか。 

【公正図書館長】 

双子の場合も考えられますので、絵本についてはもう１冊用意してありますが、基

本的には決められた絵本１種類をブックスタートパックとして配付しております。 

【教育長】 閉会宣言 午後３時４０分 

以上をもちまして、平成２９年１０月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

銚子市教育委員会会議規則第18条第2項の規定により署名する。 

 

  平成２９年１１月２０日 

 

 

              署名委員   鈴 木 猛 志 

 

              署名委員   大 八 木 鷹 次 


